
ΗΜΕΡΗΣΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2008 ΠΟΛΙΤΙΚΗ 37

Προ των πυλών η ύφεση για την Ελλάδα, εκτιμά ο πρώην πρωθυπουργός

Πακέτο Σημίτη με επτά 
προτάσεις για την οικονομία

»  «Η Ελλάδα βρίσκεται 
αντιμέτωπη με ένα νέο και 

άγνωστο σκηνικό», προειδο
ποίησε ο Κ. Σημίτης, ενώ τό
νισε με νόημα ότι οι τελευταίες 

προτάσεις του ΠΑΣΟΚ στηρίζο
νται σε συγκεκριμένο σχέδιο

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ

Σκληρή επίθεση εναντίον της 
κυβέρνησηςτης Ν.Δ. για την 
οικονομική της πολιτική ε

ξαπέλυσε από τη Λάρισα ο πρώην 
πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, 
προειδοποιώντας ότι η άφεση θα 
έρθει σκληρή εφόσον παρακολου
θούμε αδιάφοροι την εξέλιξη, καθώς 
και ότι η υποχώρηση της ανάπτυξης 
μπορεί να δημιουργήσει μονιμότε- 
ρες συνθήκες στασιμοπληθωρισμού. 
Μιλώντας εκτός κειμένου ο πρώην 
πρωθυπουργός αναφέρθηκε και 
στις πρόσφατες προτάσεις του ΠΑ
ΣΟΚ για την οικονομία τονίζοντας 
ότι αυτές στηρίζονται σε συγκεκρι
μένο σχέδιο.

Παράλληλα, ο πρώην πρωθυ
πουργός άφησε αιχμές κατά της 
κυβέρνησης αναφέροντας ότι «η 
συνήθης πρακτική είναι να παρου
σιάζεται το επιθυμητό ως άμεσα ε
φικτό, οι προτάσεις να εξαντλούνται 
σε γενικότητες, ως εάν η χώρα να 
μπορεί να φθάσει στο επίπεδο των 
ανεπτυγμένων χωρών χωρίς κό
πους και προβλήματα».

«Τοερώτημαπου απασχολεί την 
ευρωπαϊκή κοινή γνώμη είναι αν η 
διεθνής οικονομική αναταραχή θα 
επηρεάσει για πολύ καιρό και έντο
να την οικονομική πορεία της ένω
σης. Οι ενδείξεις που καταγράφο-
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νται είναι ανησυχητικές. Σε χώρες 
όπως η Ελλάδα, με υψηλό δημόσιο 
χρέος, μεγάλη εξάρτηση από το 
πετρέλαιο, χαμηλή παραγωγικότη
τα και περιορισμένο τεχνολογικό 
δυναμικό, η υποχώρηση της ανά
πτυξης μπορεί να δημιουργήσει 
μονιμότερες συνθήκες στασιμοπλη
θωρισμού. Η Ελλάδα βρίσκεται α- 
νπμέτωπη με ένα νέο και άγνωστο 
σκηνικό», προειδοποίησε μιλώντας 
σε εκδήλωση του Επιμελητηρίου 
στη Λάρισα ο κ. Σημίτης. Ο πρώην 
πρωθυπουργός επεσήμανε πως ο 
ισχυρισμός της κυβέρνησης ότι για 
την κακή κατάσταση της οικονομί
ας ευθύνεται η διεθνής κρίση δεν 
ανταποκρίνεται στην πραγματικό
τητα, καθώς η κυβέρνηση ενίσχυσε 
με τις νοοτροπίες και τις πολιτικές 
της τις αρνητικές δυναμικές στη 
χώρα. Στήριξε, όπως χαρακτηριστι
κά είπε, με την απραξία ή τη συμπα
ράστασή της, τις κερδοσκοπικές και 
πελατειακές ροπές των κοινωνικών 
ομάδων που εκπροσωπεί η Ν.Δ.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ »  Υπό τις συνθή
κες αυτές λείπουν βασικές προϋπο
θέσεις για ιδιωτικές επενδύσεις. 
Αρχισαν ήδη από το 2007 να υπο
χωρούν, προειδοποίησε, ενώ ο ίδιος 
ανέφερε επτά κατευθύνσεις προο
δευτικής πολιτικής για μία πολιτική 
αλλαγής.
1. Η κοινωνία της γνώσης απαιτεί 
προπαντός επενδύσεις στην έρευνα 
και στην εκπαίδευση, και οι πόροι 
αυτοί μπορεί να εξοικονομηθούν 
από τον περιορισμό των αμυντικών 
δαπανών.
2. Χρειάζονται επενδύσεις στην 
παιδεία και την υγεία, στις υποδο
μές, στην παραγωγή και τις επιχει
ρήσεις. «Αν δεν θέλουμε η προσαρ
μογή να γίνει με επώδυνο για όλους

»  «Το ερώτημα που απασχολεί την 
ευρωπαϊκή κοινή γνώμη είναι αν 
η διεθνής οικονομική αναταραχή 
θα επηρεάσει για πολύ καιρό και 
έντονα την οικονομική πορεία 
της ένωσης»

τρόπο, χρειάζεται να προετοιμάσου
με ταχύτατα τη στροφή προς την α
νταγωνιστική παραγωγή».
3. Η οικονομία πρέπει να γίνει πιο 
εξωστρεφής και ανταγωνιστική. Η 
συστηματική στροφή στις αγορές 
της Κ εντρικής και Ανατολικής 
Ευρώπης μπορεί να αναπληρώσει 
τη μείωση των εξαγωγών προς άλ
λες περιοχές.
4. Η δημόσια διοίκηση χρειάζεται 
συστηματική βελτίωση. Οι φορείς 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και όλα 
τα ΝΠΔΔ να συντάσσουν προϋπο
λογισμούς κάθε χρόνο, να πραγμα
τοποιείται έλεγχός τους από ορκω
τούς ελεγκτές και να δημοσιοποι
ούνται ισολογισμοί. Το Ελεγκτικό 
Συνέδριο να μεταφέρει την έμφαση 
στους ουσιαστικούς ελέγχους και

την αποδοτικότητα και αποτελεσμα- 
τικότητα των προγραμμάτων. Να 
εφαρμοστεί νέο σύστημα κατάρτι
σης και εκτέλεσης του προϋπολογι
σμού δαπανών με βάση προγράμ
ματα. Νακαταστείδυνατήηέρευνα 
της κίνησης των τραπεζικών λογα
ριασμών του κάθε υπόχρεου από 
την εφορία. Να δημιουργηθεί μία 
ανεξάρτητη Αρχή με εξουσίες για 
τον έλεγχο της απόκρυψης εισοδη
μάτων, της φοροδιαφυγής, το ξέπλυ
μα χρήματος, των συμβάσεων του 
Δημοσίου, των προεκλογικών δα
πανών, των κομμάτων και των υπο
ψηφίων. Απαιτείται μία ενιαία φο
ρολογική κλίμακα για όλα τα φυσι
κά πρόσωπα ανεξάρτητα από την 
πηγή του εισοδήματος τους.
5. Να αναπτυχθούν μορφές ενέρ
γειας ικανές να μειώσουν την εξάρ
τηση της οικονομίας από το πετρέ
λαιο και τον λιγνίτη.
6. Προτεραιότητα αποτελεί και η 
μείωση των κοινωνικών ανισοτή
των. Το εγγυημένο κατώτατο εισό
δημα αποτελεί έναν μέσο περιορι
σμό της φτώχειας. Απαιτεί λεπτο
μερειακή προετοιμασία για να μην 
καταστεί ένα μέσο πελατειακής ε
ξυπηρέτησης προσώπων που δεν 
έχουν ανάγκη την κρατική στήρι
ξη.
7. Η προστασία του περιβάλλοντος 
είναι μία από τις προϋποθέσεις της 
βιώσιμης ανάπτυξης, ενώ η εκτός 
σχεδίου δόμηση στα τέσσερα στρώ
ματα οδηγεί σε καταστροφή του 
τοπίου, δεν επιτρέπει μία απαραίτη
τη πολιτική χρήσεων γης και δημι
ουργεί ένα εξαιρεηκά υψηλό κόστος 
για τη δημιουργία υποδομών.

«Η αλλαγή στη σημερινή κατά
σταση είναι εφικτή. Οι λύσεις είναι 
στα χέρια μας», κατέληξε ο πρώην 
πρωθυπουργός.

0 ειοαγγελέας θα αποφανθεί για τη νομιμότητα της συμμετοχής σε ΕΠΕ

Στον Γ. Σανίδά το «μπαλάκι» για την Αικ. Πελέκη
Ο εισαγγελέας του Αρείου 

Πάγου Γ. Σανίδάς θα κληθεί 
να αποφανθεί για το αν είναι 

νόμιμη ή όχι η συμμετοχή σε ΕΠΕ 
της συμβολαιογράφου Αικ. Πελέκη, 
συζύγου του πρόσφατα απομακρυν- 
θέντα τ. υπουργού Εμπορικής Ναυ
τιλίας Γ. Βουλγαράκη.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το 
διοικητικό συμβούλιο του Συμβολαι
ογραφικού Συλλόγου Αθηνών σε 
χθεσινή «κεκλεισμένωντωνθυρών»

συνεδρίασή του, ύστερα από πολλές 
αντικρουόμενες απόψεις, αποφάσι
σε να μην πάρει τελικά θέση για το 
επίμαχο ζήτημα, αλλά να «πετάξει 
το μπαλάκι» γύρω από το ασυμβίβα
στο ή όχι, στην Εισαγγελία του Αρεί
ου Πάγου. Στο Δ.Σ., κατά τις ίδιες 
πληροφορίες, διατυπώθηκε από 
συμβούλους η άποψη ότι ο συμβο
λαιογράφος δεν έχει δικαίωμα να 
μετέχει σε Δ.Σ. μιας ΕΠΕ, όπως 
συνέβη με την Αικ. Πελέκη, καθώς

δεν προβλέπεται στον Συμβολαιο
γραφικό Κώδικα η δυνατότητα τέ
τοιας συμμετοχής.

Αντίθετα, άλλα μέλη υποστήρι
ξαν ότι ο συμβολαιογράφος μπορεί 
να μετέχει σε ΕΠΕ, αρκεί να μην α
σκεί χρέη διαχειριστή.Κατά τη συ
νεδρίαση υπήρξαν έντονες αντιπα
ραθέσεις πάνω στο νομικό αυτό ζή
τημα και τελικά το Δ.Σ. αποφάσισε 
ομόφωνα να παραπέμψει το θέμα 
στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου

για να γνωμοδοτήσει σχεηκά. Από 
τη γνωμοδότηση του Εισαγγελέατου 
Αρείου Πάγου Γ. Σανίδά ή του αντει
σαγγελέα του Αρείου Πάγου, τον 
οποίο εκείνος θα ορίσει, θα κριθεί η 
νομιμότητα της συμμετοχήςτης Αυτ. 
Πελέκη σε ΕΠΕ, αλλά και το κατά 
πόσον προκύπτουν λόγοι να αναζη
τηθούν ή όχι πειθαρχικές ευθύνες, 
εφόσον κριθεί ότι υπάρχει ασυμβί
βαστο και συνεπώς κάποιο παρά
πτωμα.


